60, Abstanasberechnungen

Mit Formeln:

Neben verschiedenen sehr aufwandigen Moglichkeiten, wie zum Beispiel
das LotfuBpunktverfahren, gibt es fur jede Abstandsberechnung eine recht
einfache Formel,
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Beispiel: Abstand zwischen Punkt und Ebene

Hinweis: Ist die Ebene nicht bereits in Koordinatenform gegeben,
dann musst du sie vorab in diese Darstellungsform
umwandeln.
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Beispiel: Abstand windschiefer Geraden

| *
et T IS P .
=
B R e
I A
PEEEREREEEN EEEEEEEEE
R v RIS - T
e
LRI TE TTT
1 HE _

o
1S

Seite 168



Mit LotfuBpunktverfahren:

Beispiel: Abstand Punkt und Ebene

Hilfsgerade /)‘ A

[4
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Vorgehen:
1,) Hilfsgerade aufstellen, die senkrecht zur Ebene ist und durch den

Punkt A verlduft; %:;‘ OR+S-1

2.) Schnittpunkt der Hilfsgerade mit der Ebene berechnen
—> FuBpunktF

q
3.) Abstand von A zu F berechnen: |RFI
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Beispiel: Abstand Punkt Gerade

A

Vorgehen:

1) Hilfsebene (Koordinatenform) aufstellen, die A enthalt und
senkrecht zur Geraden ist! Somit ist der Richtungsvektor der
Geraden der Normalenvektor der Ebene

2.) Schnittpunkt der Hilfsebene mit der Geraden berechnen

—> FuBpunktF
3.) Abstand von A zu F berechnen: IHFI
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